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V nedeľu 26. 2. 2023 nás navždy opustil RNDr. Ladislav 
Dublan, CSc., náš Štefi , ako sme ho s obľubou volali.  Nás, 
ktorí sme ho poznali bližšie, to hlboko zasiahlo.

Ladislav Dublan sa narodil 25. 5. 1937 v Užhorode vo 
vtedajšom Československu. Jeho skutočné rodné meno 
bolo Štefan Čižmár. Chybou matričného úradu v Užhorode 
mu však rodné meno zmenili. Keďže v dôsledku historic-
kých udalostí sa mesto Užhorod začlenilo do iného štátu, 
už to ostalo tak, lebo cezhraničné vybavovanie by bolo zlo-
žité. 

Celý profesijný život spojil so Štátnym geologickým 
ústavom Dionýza Štúra. Do tejto inštitúcie nastúpil 1. 7. 
1955 a pracoval v nej až do odchodu do dôchodku 1. 6. 
1997. Väčšinu svojho pracovného života, 42 rokov, praco-
val na oddelení neovulkanitov ŠGÚDŠ. 

Štúdium neovulkanitov v ŠGÚDŠ založil profesor Mi-
roslav Kuthan v roku 1957. Členmi tohto oddelenia sa stali 
niekoľkí absolventi Geologicko-geografi ckej fakulty UK 
v Bratislave a technickí pracovníci, medzi ktorými bol aj 
Ladislav Dublan. Ladislav Dublan potom diaľkovo úspešne 
absolvoval Prírodovedeckú fakultu Univerzity Komen-
ského v Bratislave. V roku 1981 pod vedením profesora 

Kuthana obhájil dizertačnú prácu s názvom Geologická 
stavba a petrografi a neovulkanitov Poľany a získal vedec-
kú hodnosť kandidát vied (CSc.). 

RNDr. Ladislav Dublan, CSc., bol v rokoch 1978 až 
1981 vedúcim oddelenia neovulkanitov. Aktívne sa po-
dieľal na riešení problémov neovulkanitov Slovenska ako 

mapujúci geológ, vulkanológ a petrograf. V ro-
koch 1981 až 1986 bol účastníkom expertízy na 
Kube. Počas expertízy sa venoval problematike 
vzťahu vulkanizmu a porfýrovej mineralizácie. 
Na Kube sa podieľal na objavení polymetalické-
ho zrudnenia a ložiskovej akumulácie. Aktívne 
sa zapojil do geologického mapovania centrálnej 
časti územia Kuby a zostavil časť geologickej 
mapy. Je zároveň autorom geologickej mapy ob-
lasti Palmira v mierke 1 : 50 000.

Po návrate domov RNDr. Ladislav Dublan, 
CSc., pokračoval v mapovaní neovulkanitov, 
hlavne v oblasti Poľany. Venoval sa geolo-
gickému výskumu, geologickému mapovaniu 
a zostavovaniu geologických máp v mierke 
1 : 25 000. Geologické mapy slúžili ako podklad, 
na základe ktorého bola zostavená Geologická 
mapa Poľany v mierke 1 : 50 000 a vysvetlivky 
k nej. Spolupracoval aj na študovaní vulkanitov 
v ostatných vulkanických regiónoch, ako sú Vtáč-
nik, Štiavnické vrchy a Javorie. Na základe týchto 
máp bola zostavená a v roku 1997 publikovaná 
Geologická mapa Štiavnických vrchov a Pohron-
ského Inovca v mierke 1 : 50 000.

Spomienka na Štefi ho (* 25. 5. 1937 – † 26. 2. 2023)

Ladislav Dublan v roku 1991 na vrchole najväčšej sopky Európy stratovul-
kánu Etna na Sicílii (vľavo dole, vedľa neho vpravo je Michal Kaličiak, nad 
nimi zľava sú Ladislav Šimon, Michal Stolár a Vlastimil Konečný  (fotogra-
fi a z archívu Slovenskej geologickej spoločnosti). 
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Ladislav Dublan sa počas celého svojho pracovného ži-
vota v Štátnom geologickom ústave Dionýza Štúra venoval 
štúdiu vulkanických hornín Slovenska a prispel k rozvoju 
ich poznania. Slovenská geologická spoločnosť pri príle-
žitosti jeho 85. narodenín mu v roku 2022 za jeho prácu 
v prospech rozvoja Slovenskej geologickej spoločnosti  
udelila štatút jej čestného člena.

Náš kolega a priateľ Štefi  miloval knihy, nesmierne rád 
ich čítal, pútavo o nich rozprával a rovnako rád ich daroval. 
Priateľom zvykol darovať aj vzácne kusy vzoriek z hlbín 
zeme, hlavne také, ktoré na zemský povrch vyvrhli sopky. 

Miloval obrazy, dokázal nad nimi dlho a hĺbavo premýšľať. 
Obdivoval zázračný svet, jeho usporiadanie a všetko me-
dzi nebom a zemou, čo sa ťažko chápe ľudským rozumom. 
Práve to ho robilo jedinečným a zaujímavým človekom. 
Nám všetkým, ktorí sme s ním nielen spolupracovali, ale 
mohli nahliadnuť aj do jeho súkromného sveta, bude veľmi 
chýbať. 

Česť jeho pamiatke!
Ladislav Šimon
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